

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАТЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 141 (5472)

Пятница, 20 июля 1951 года.

Год издания
двацать второй

Цена 20 коп.

Большевистская деловитость в работе

В результате огромной воспитательной работы наша партия выработала особый тип партийного и советского работника, обладающего ленинско-сталинским стилем в работе. Особенности этого стиля состоят в том, что он соединяет революционный размах с настойчивой деловитостью.

Революционный размах — это та живительная сила, которая будит мысль,двигает вперед, дает перспективу. Без него невозможно никакое движение вперед. Он является противоядием против вкосности, рутины, консерватизма, застоя мысли.

Но революционный размах на практике может выродиться в пустую маниловщину, если не соединить его с настойчивой деловитостью. Пустозвонство, преизбрание простыми и будничными делами противно духу ленинизма.

«Поменьше пышных фраз, — говорит Ленин, — побольше простого, Будничного, дела...».

«Поменьше политической трескотни, побольше внимания самым простым, живым... фактам коммунистического строительства...».

Борясь против политической трескотни и канцелярского сочинительства, наша партия вместе с тем решительно искореняет всякие проявления узкого практицизма и беспринципного действия в работе. Товарищ Сталин учит «соединять во всей своей работе могучий революционный порыв с настойчивой деловитостью большевистских строителей».

Овладевая ленинско-сталинским стилем в работе, наши партийные и советские кадры добиваются новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Передовая революционная теория марксизма-ленинизма в сочетании с большевистской деловитостью позволяет нашим кадрам уверенно двигаться вперед, преодолевать все и всякие препятствия, доводить до конца начатое дело.

Высшей честью в нашей стране считается быть творцом, создателем нового, передового, прогрессивного. Не по красивым словам и широковещательным обещаниям, а по результатам работы судят советские люди о достоинствах любого работника. Во всей работе по воспитанию кадров наши партийные организации руководствуются ленинско-сталинским принципом подбора людей по политическим и

заторской работе партийного комитета, его повседневной связи с местами.

«После того, — говорит товарищ Сталин, — как дана правильная линия, после того, как дано правильное решение вопроса успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, от проверки исполнения решений руководящих органов».

Партийно-организационная работа призвана обеспечивать практическое проведение в жизнь принятых решений. Всякое, даже малейшее ослабление организационной работы неизбежно ведет к тому, что решение выполняется с опозданием или остается вовсе невыполненным. На практике бывает, что партийный комитет больше усилив тратит на подготовку решения, чем на его выполнение. Когда разрабатывается проект решения по той или иной организации, работники партийного комитета выезжают на место, знакомятся там с положением дел,рабатывают предложения. И это, конечно, хорошо. Но плохо, когда интерес к данной организации понижается после того, как решение принято. Между тем решение — лишь начало дела, главное же состоит в том, чтобы обеспечить его выполнение.

Башкирский обком партии в течение последних двух лет принял три решения по Аургазинскому району. Перед тем, как принять решение, в район выезжали работники обкома. Но, приняв решения, обком даже не интересовался тем, как они восприняты в районе, какие нужны мероприятия по их успешному осуществлению, как расставлены силы районной партийной организации, как перестраивает свою работу район партии. Больше того: чрезмерно веря в силу своих решений, обком ослабил внимание и помощь отстающему району.

До принятия решений, — говорит секретарь райкома партии т. Васильев, — обком больше интересовался жизнью партийной организации, его работники чаще посещали район. Теперь же даже в тех редких случаях, когда работники обкома приезжают в район, они мало интересуются судьбой своих решений.

К сожалению, подобные случаи не единичны, они встречаются и в некоторых других областях. Так, Харьковский гор-

За досрочное выполнение годового плана!

С честью выполнить обязательства, взятые в письме товарищу Сталину Собрание производственно-хозяйственного актива Нузнецкого комбината

Металлурги Кузнецкого комбината, принимая письмо товарищу Сталину, взяли на себя ответственные обязательства по досрочному завершению плана 1951 года, по дальнейшему увеличению выпуска металла, повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции. Итоги полугодовой работы говорят о том, что большинство коллективов цехов комбината успешно справляется с принятыми обязательствами и неуклонно наращивает темпы в труде.

17 июля состоялось собрание производственно-хозяйственного актива, которое обсудило итоги хозяйственной деятельности комбината в первом полугодии. С докладом по этому вопросу выступил директор комбината тов. Белан, который рассказал о том, что за истекшие шесть месяцев 1951 года план перевыполнен по всему металлургическому циклу. Коксовики, доменщики, прокатчики, энергетики и другие коллективы добились высоких производственных показателей и с честью справляются со своими обязательствами. По ряду показателей, как, например, по выплавке чугуна, производству готового проката, по производительности труда и снижению себестоимости обязательства превзойдены.

Картина финансово-экономическую деятельность комбината, тов. Белан отметил, что за полугодие металлурги дали более 8 миллионов сверхплановой прибыли. Большинство коллективов настойчиво борются за снижение себестоимости продукции за бережливое расходование материалов, сырья, электроэнергии. Однако ряд цехов все еще слабо борется за снижение себестоимости продукции, за рентабельную работу. В ряде цехов допускается перерасход металла. Отдельные руководители дают в заводоуправление завышенные заявки на материалы, детали, оборудование. Особенно это относится к таким цехам, как рельсобалочный, ТЭЦ, железнодорожный.

Между тем, — отмечает докладчик, — коллектив металлургов имеет много производственных резервов, использованием которых last возможность резко повысить производство кузнецкого металла. Завод еще имеет в своей работе немало недостатков. Отдельные цехи не выполняют плана, работают неровно, рывками.

Ладнее тов. Белан говорит о том, что в цехах, которые справлялись с полугодовым заданием, имеются отдельные участки, агрегаты, которые недовыполняли плана первого полугодия. В ковшогорном цехе наблюдается снижение разовой загрузки камер шихтой, недолают сталь до

По докладу директора комбината развернулись оживленные прения.

Работник отдела главного механика

Ленинско-сталинский стиль в работе, соединение могучего революционного порыва с настойчивой деловитостью большевистских строителей — одно из важнейших условий успешной борьбы за построение коммунизма.

(«Правда»).

Они завоевали звания лучших

Передовые коллективы бригад, участков и агрегатов Кузнецкого металлургического комбината в июне добились высоких производственных и экономических показателей. При подведении итогов социалистического соревнования победителям присвоены звания лучших.

В соревновании за экономию средств звание лучшего хозрасчетного участка завода присвоено коллективу коксовых печей коксохимического цеха, достигшему экономии в 320 тысяч рублей.

Звание «Бригада отличного качества» присвоено коллективу бригады № 1 блюминга (начальник смены т. Опарин, мастер т. Водошин, старший вальцовщик т. Заварыкин) и бригаде № 1 среднесортного цеха (мастер т. Зайцев, вальцовщик т. Тугураев).

Коллектив доменной печи, где мастерами тт. Бовальчук, Валов, Догадаев, старшими горновыми тт. Ерошенко, Авдюни и Барташев, добился хороших показателей по использованию оборудования и превышению передовых показателей, достигнутых в 1950 году. Коэффициент использования полезного объема печи составил 0,83 при плане 0,84. Коллектив сэкономил 87.000 рублей. Доменщики этой печи завоевали звание лучшей доменной печи.

Звание лучшего прокатного стана присвоено коллективу стана «750» сортопрокатного цеха (начальник стана тов. Бабушкин, мастера тт. Насибулин, Черненко). Этот коллектив увеличил производительность в горячий час, прокатил сверх плана более 2 тысяч тонн металла и сэкономил 60 тысяч рублей.

По итогам работы за второй квартал коллективу доменной печи, на которой работают мастерами тт. Герасимов, Зекцер, Вьюнов и старшими горновыми тт. Шопов, Олещук и Галеев, присвоено звание стахановского агрегата. Доменщики этой печи за квартал выплавили тысячи тонн чугуна сверх плана, достигли использования полезного объема доменной печи 0,836 при плане 0,851 и сэкономили 305 тысяч рублей.

щаниям, а по результатам работы судят советские люди о достоинствах любого работника. Во всей работе по воспитанию кадров наши партийные организации руководствуются ленинско-сталинским принципом подбора людей по политическим и деловым признакам.

Надо, однако, признать, что и теперь еще встречаются работники, которые страдают болезненной верой в сочинительство, предпочитают руководить путем подписывания бумаг. Вместо того, чтобы сосредоточить все свое внимание, все свои силы на организации выполнения директив партии и правительства, такие работники сочиняют и подписывают все новые и новые решения.

Как показала проверка, Великолукский обком ВКП(б) поверхности руководит горкомами и райкомами партии, не знает фактического положения дел в партийных организациях, повседневную деловую помощь им подменяет рассылкой большого количества директив, исполнение которых не проверяется. На руководящие посты обкома нередко выдвигал людей, непригодных в политическом и деловом отношении. Обком и облисполком не создали необходимого напряжения в работе партийных и советских органов, не проявили требовательности к руководящим кадрам и большевистской настойчивости в решении задач, стоящих перед областью. Партийная и государственная дисциплина в областных организациях оказалась приглушенной, некоторые областные и районные работники перестали считаться с директивами обкома партии и облисполкома.

Важнейшая задача партийного комитета — непрерывно повышать уровень организационно-партийной и партийно-политической деятельности, развертывать большевистскую критику и самокритику, обеспечивать правильное сочетание политической и хозяйственной работы, укреплять советские и хозяйствственные органы. Партийный комитет обязан улучшать руководство местными партийными организациями, систематически проверять их работу, своевременно оказывать им деловую помощь, оперативно устранять недостатки, организовать действенный контроль за исполнением директив партии и правительства, а также своих собственных решений. Это требует живой органи-

ации, имеющей в районе, они мало интересуются судьбой своих решений.

Более того, подобные случаи не единичны, они встречаются и в некоторых других областях. Так, Харьковский горком партии принял решение, которым одобрил почин стахановки тракторного завода т. Григоровой, предложившей по-новому организовать учет и прохождение заготовок и деталей в механических цехах. Горком обязал партийные организации, руководителей предприятий тщательно изучить и широко внедрить начинание стахановки. Но, приняв решение, горком в сущности забыл о нем. Ценный почин стахановки так и не получил распространения на предприятиях города.

Партия учит неустанно совершенствовать стиль и методы работы, укреплять связи с массами, глубоко вникать в жизнь, руководить со знанием дела, повышать уровень политической и организационной работы.

Мощным оружием в борьбе за повышение уровня партийной работы, за дальнейшее совершенствование стиля и методов руководства является большевистская критика и самокритика. Широкое развертывание критики и самокритики позволяет своевременно вскрывать и устранять недостатки, разоблачать бюрократов и болтунов, которые пытаются подменить настойчивую деловитость при осуществлении принятых решений бесконечными заседаниями и канцелярским бумаготворчеством. Критика и самокритика — испытанный метод воспитания кадров, их обучения искусству большевистского руководства.

Нужно понять, говорит товарищ Сталин, что сила и авторитет наших партийно-советских, хозяйственных и всяких иных организаций и их руководителей выросли до невиданной степени. И именно потому, что их сила и авторитет выросли до невиданной степени, — от их работы теперь зависит все или почти все.

Ленинско-сталинский стиль в работе, соединение могучего революционного порыва с настойчивой деловитостью большевистских строителей — одно из важнейших условий успешной борьбы за построение коммунизма.

(Передовая «Правды» за 17 июля).

Строики коммунизма — всенародное дело

Поток грузов для великих строек

Со всех концов страны идет непрерывный поток грузов для великих строек коммунизма.

Из Харькова на Волгу, Днепр, Дон непрерывно уходят составы, груженные тракторами, станками, электроаппаратурой. Коллектив тракторного завода имени Орджоникидзе выпустил дизельные тракторы для дорожных машин, работающих на строительстве Волго-Донского канала, Буйбышевской, Сталинградской, Каховской ГЭС. Строителям Цимлянской гидро-

электростанции завод отправил свыше 5.000 различных инструментов.

В селе Мысы (Татарская АССР) на дне Камы открыты залежи гравия. Он залегает мощным слоем толщиной до 15 метров. Отсюда в адрес Куйбышевгидростроя направлено 8 барж с гравием, который пойдет на приготовление бетона.

Чимкентский завод прессов-автоматов отгрузил «Волгоградстрою» — 2 сложных агрегата — металлокрепежные ножницы. Вес одного агрегата 43 тонны. Эти ножницы легко режут металлический лист различной толщины. (ТАСС).

Собрание производственно-хозяйственного актива принял развернутое решение, направленное на дальнейшее улучшение всей хозяйственной деятельности комбината, на безусловное выполнение обязательств, принятых в письме товарищу Сталину.

По добролюбию директора комбината развернулись оживленные прения. Работник отдела главного механика т. Ситников в своем выступлении говорил об улучшении выполнения заказов цехами отдела главного механика, о том, что в этом важном вопросе еще имеется

здесь печи за квартал выплавили тысячи тонн чугуна сверх плана, достигли использования полезного объема доменной печи 0,836 при плане 0,851 и скопомили 395 тысяч рублей.

Звания лучших по своим профессиям присвоены 66 мастерам и рабочим ведущих профессий. Среди них звания лучших сталеваров удостоены тт. Тимохин, Родин и Федоров.

В соревновании рационализаторов и изобретателей за лучший лицевой счет по экономии от внедренных предложений первенство добились 6 рабочих и инженерно-технических работников. Им присвоены звания «Лучший рационализатор завода» с вручением денежной премии. Каменщик листопрокатного цеха т. Семушкин, удостоенный звания «Лучший рационализатор», внес предложение, от внедрения которого цех получил экономию более 31 тысячи рублей.

Н. КАНИЩЕВ,
рабочий отдела организации труда Кузнецкого комбината.

В честь Дня шахтера

В коллективах шахт треста «Кузнецк-уголь» все шире развертывается социалистическое соревнование в честь Дня шахтера. С большим подъемом готовятся в празднике горники шахты «Байдаевка». Почти вдвое перевыполнены в первом полугодии годовое социалистическое обязательство по сверхплановой угледобыче, коллектив шахты в июле еще более наращивает темпы работы. За первую половину месяца шахта выдала уже большое количество угля дополнительно к заданию.

Передовиком соревнования за достойную встречу горняцкого праздника является коллектив участка № 2, который руководит т. Малюта. На сверхплановом счету этого коллектива за 15 дней июля

насчитывается уже более эшелона топлива.

С превышением плановых заданий трудятся шахтеры участков, которыми руководят тт. Ушаков, Потанин, Глазунов, Юлевский и другие. Коллективу т. Глазунова по результатам работы в июне присуждено первое место среди участков всего треста. В нынешнем месяце горняки участка прилагают усилия, чтобы сохранить за собою первенство. За две недели этого месяца они уже выдали согни тонн сверхпланового угля.

Высокой производительности труда добилась бригада очистников участка № 8 т. Царева, которой за июнь было присвоено звание лучшей бригады очистников по всему тресту. В июне эта бригада выполнила норму в среднем на 139 процентов, а в июле повысила среднесуточную выработку до 150 процентов.

На таком же высоком уровне трудятся шахтеры бригады очистников депутата областного Совета депутатов труда — мастера участка № 2 тт. Андронов

и Ярош. Умело расставив рабочую силу,

т. Андронов за 15 дней июля добился выполнения плана по своей смене на 214 процентов. По смене т. Яроша плава за тот же период выполнен на 204 проц.

Высокой производительности труда добилась бригада очистников участка № 8 т. Царева, которой за июнь было присвоено звание лучшей бригады очистников по всему тресту. В июне эта бригада выполнила норму в среднем на 139 процентов, а в июле повысила среднесуточную выработку до 150 процентов.

Замечательно организуют труд шахтеров на выполнение и перевыполнение плана соревнующиеся между собой горные мастера участка № 2 тт. Шевченко.

По Советскому Союзу

Донецкие металлурги готовятся к зиме

ЖДАНОВ. Коллектив «Азовстали» готовится к работе в осенне-зимних условиях. В подготовке к зиме металлурги завода широко используют передовой опыт предприятий Урала и Кузбасса.

Делегация «Азовстали» побывала на Магнитогорском и Кузнецком металлургических комбинатах, где изучала новые методы ремонта оборудования и организацию работы заводского транспорта. Сейчас эти методы внедряются в производство.

Для обеспечения бесперебойной работы агрегатов завода создается зимний запас сырья и материалов. Большое внимание уделяется улучшению бытовых условий рабочих и инженерно-технических работников. Недавно на заводе сданы в эксплуатацию 4 многоэтажных жилых дома. В зиме вводится в строй еще несколько зданий с общей жилой площадью почти 10.000 квадратных метров. Ремонтируются общежития, столовые, детские сады, ясли.

(Фото П. Федотова и Н. Науменкова.



Ленинград. В этом году проведены большие работы по реконструкции Невского проспекта. С проспекта сняты трамвайные пути, расширены тротуары.

На снимке. Невский проспект после реконструкции.

(Фотохроника ТАСС).

В честь Дня Военно-Морского Флота СССР

Вся страна готовится отметить День Военно-Морского Флота СССР. На предприятиях, в учреждениях, колхозах, совхозах проводятся выставки и беседы о Военно-Морском Флоте Советского Союза. Организации Лосфлота устраивают выставки и фотовитрины, посвященные

Боевому и боевому духу, расположенного в 100 километрах севернее полярного круга, наряду с развитием оленеводства, охоты и рыбного промысла, успешно развивающим овощеводство.

В честь приближающегося праздника в Москве и Московской области проходят комплексные гребно-парусные соревнования. (ТАСС).

На полях страны

На полях страны ширится фронт уборочных работ. Колхозы Киевщины скосили свыше трети всех колосовых культур. Хлеб уже обмолочен на площасти в полтора раза больше, чем в этом же времени в прошлом году.

Жаркая погода, установившаяся в Белоруссии, ускорила созревание хлебов. Уборка урожая началась в Брестской, Гродненской, Полесской, Полоцкой и других областях республики.

В южных районах Челябинской области на полмесяца раньше прошлогоднего началась выборочная уборка урожая.

С каждым днем ширится фронт уборочных работ в Курской области. Массовая косовица хлебов идет более чем в 20 районах.

Б уборке хлебов приступил все районы Мордовии. (ТАСС).

Овощеводство за полярным кругом

САЛЕХАРД. Овощеводы колхоза «За лучший труд», Приуральского района (Ямало-Ненецкого национального округа), расположенного в 100 километрах севернее полярного круга, наряду с развитием оленеводства, охотой и рыбным промыслом, успешно развивают овощеводство. Они собрали в парниках первый урожай огурцов. Колхозникам продаются свежий редис, зеленый лук, репа, в теплицах зреет обильный урожай помидоров, капусты. (ТАСС).

Пламенный борец за коммунизм

(К 25-летию со дня смерти Ф. Э. Дзержинского)

Двадцать пять лет назад, 20 июля 1926 года, перестало биться пламенное сердце Феликса Эдмундовича Дзержинского — выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства, верного соратника Ленина и Сталина, пламенного борца за коммунизм.

Ф. Э. Дзержинский родился 11 сентября 1877 года в Литве, в имении Олимянского уезда, Виленской губернии. Восемнадцатилетним юношей он вступает в ряды литовской социал-демократической организации и вскоре становится профессиональным революционером.

Однинадцать лет провел Феликс Эдмундович в тюрьмах, на каторге, в ссылке. Но ни кандалы, ни избиения в тюремных застенках — ничто не могло сломить железной воли и стойкости мужественно-го революционера.

Февральская революция 1917 года застала Феликса Эдмундовича в тюрьме, куда надолго бросило его царское правительство. Вырвавшись на свободу, Дзержинский принимает активное участие в подготовке Великой Октябрьской социалистической революции.

Как делегат московской партийной организации, он участвует в работе Апрельской Всероссийской конференции и VI съезда РСДРП(б), где он горячо отстаивает ленинско-сталинскую линию на социалистическую революцию. VI съезд партии избирает Дзержинского в состав ЦК партии, бессменным членом которого он остается до конца жизни.

16 октября 1917 года Дзержинский избирается в состав созданного ЦК и возглавляемого товарищем Сталиным Народного центра по руководству восстанием. Товарищ Сталин назвал Ф. Э. Дзержинского «героем Октября».

После победы Великой Октябрьской социалистической революции Дзержинский отдает все свои силы делу защиты революционных завоеваний от внутренней контрреволюции и иностранных интервентов.

20 декабря 1917 года Совет Народных Комиссаров принял решение о создании



ный транспорт, оставаясь в то же время во главе ВЧК.

В 1924 году по предложению товарища Сталина Ф. Э. Дзержинский назначается председателем Высшего совета народного хозяйства. Одновременно он возглавляет ОГПУ. Непосредственно руководя строительством социалистической промышленности, Феликс Эдмундович отдает этому ответственному делу весь свой организаторский талант и энергию. Дзержинский беспощадно разоблачал троцкистов, зиновьевцев и других врагов народа, страстно борясь за осуществление гениально-го сталинского плана индустриализации страны, за укрепление ее военно-экономической мощи, за построение социализма в СССР.

Суровый и беспощадный к врагам, Дзержинский был бесконечно внимателен и отзывчив к запросам трудающих. Его слова никогда не расходились с делом. В своей последней речи на Пленуме ЦК и ЦКК 20 июля 1926 года Феликс Эдмундович говорил: «А вы знаете отличие, моя сила заключается в чем? Я не щажусь в чем? Я не щажусь... никогда... И поэтому

руководимые Дзержинским славные чекисты умело раскрывают заговоры против советской власти, бесстрашно ликвидируют одну за другой контрреволюционные организации и группы, связанные с иностранными разведками, пресекают диверсионные акты, предупреждают попытки на руководителей партии и правительства. «Буржуазия», — писал товарищ Сталин, — не знала более ненавистного имени, чем имя Дзержинского, отразившего стальной рукой удары врагов proletарской революции. «Гроза буржуазии» — так звали тогда тов. Феликса Эдмундовича.

20 июля 1926 года внезапно оборвалась прекрасная жизнь этого верного сына партии Ленина — Сталина.

Прожажая своего соратника и друга в последний путь, товарищ Сталин говорил: «Когда теперь, у раскрытого гроба, вспомнишь весь пройденный путь тов. Дзержинского — тюрьмы, каторгу, ссылку. Чрезвычайную Комиссию по борьбе с контрреволюцией, восстановление разрушенного транспорта, строительство молодой социалистической промышленности, — хочется одним словом характеризовать эту кипучую жизнь: ГОРЕНИЕ».

Светлый образ Феликса Эдмундовича Дзержинского навсегда сохранился в сердцах советских людей. Вся жизнь беспощадного рыцаря революции, выданного США,

События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической Республики сообщило, что 17 и 18 июля на всех фронтах части Корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжали вести бои местного значения с войсками американо-английских интервентов и лисыманской армией и

наносили противнику потери в живой силе и технике.

17 июля части береговой обороны Народной армии массовым огнем артиллерии потопили в восточном побережье в районе Вонсане 1 вражеский эсминец и повредили 3 других корабля противника.

18 июля зенитная артиллерия Народной армии и отряды стрелков-охотников за самолетами сбили 7 самолетов противника.

К переговорам о перемирии в Корее

ПХЕНЬЯН, 18 июля. (ТАСС). Вот уже четвертый день после перерыва продолжаются переговоры о перемирии в Корее. Обе стороны обсуждают повестку дня переговоров о перемирии. Как сообщают в журналистских кругах, дебаты вокруг повестки дня показали, что американская сторона категорически выступает против постановки вопроса о выводе из Кореи иностранных войск. Ее глава — вице-адмирал

Джой выдвигает разные мотивы, якобы не дающие американской стороне права обсуждать этот вопрос, хотя ясно, что без вывода из Кореи иностранных войск невозможно мирное урегулирование корейского вопроса.

Американская сторона также против установления демаркационной линии по 38-й параллели.

Восстание на американском судне

ПРАГА, 18 июля. (ТАСС). Газета «Лидове новини» опубликовала сегодня следующее сообщение:

«Сейчас стало известно, что в середине мая, близ острова Окинава вспыхнуло восстание на одном из американских судов, следовавших в Корею, на борту которого находились греческие и турецкие солдаты. Восставшие заявили: «Мы не хотим вести бесмысленную войну в Корее. Нас обманули. Мы можем сражаться за Грецию и

за Турцию, но не будем сражаться за Америку».

Греческие и турецкие солдаты пытались напасть на американцев, которые составляли часть команды судна. Штаб Риджуэя немедленно принял меры для подавления восстания. На судно были направлены представители штаба американских войск. Вскоре после этого было объявлено, что греческий лейтенант, возглавлявший восстание «погиб», — «то есть был просто убит».

Американские варвары продолжают бомбардировать города и села Кореи

ПЕКИН, 18 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Пхеньяна:

«Несмотря на то, что в Кэсоне сейчас идут переговоры о прекращении огня в Корее, американские самолеты продолжают варварски бомбить мирные города и села в Северной Корее.

11 июля в течение полутора часов 45 вражеских самолетов бомбардировали и

обстреливали восточный сектор Пхеньяна. На город былоброшено свыше 80 бомб. Неоднократно подвергался налетам вражеских самолетов также город Намхи.

В течение последних нескольких дней американские самолеты систематически бомбили села провинции Южный Пхенан, где разрушено более 200 крестьянских дворов и убито и ранено не менее 700 крестьян.

К событиям в Иране

ТЕГЕРАН. Согласно сообщению тегеранского радио, в Тегеране и его окрестностях, в связи с антиимпериалистической демонстрацией, введено военное положение. Запрещены всякие собрания, а также хождение ночью по улицам.

Как сообщает газета «Кайхан», сразу же после кровавой расправы с участниками массовой демонстрации на Бахаристанской площади в Тегеране, 15 июля там произошли «такие же события, как и в Тегеране». Газета однако не приводит подробностей этих событий. (ТАСС).

общества сторонников мира, арестовав всех, кто там находился.

Газета «Толу» в передовой статье 17 июля пишет, что по слухам число убитых на Бахаристанской площади в Тегеране 15 июля достигает 100 человек, а число раненых — более 500 человек.

В передовой статье от 18 июля эта же газета сообщает, что по сведениям, полученным из Исфагана и Решта, 15 июля там произошли «такие же события, как и в Тегеране». Газета однако не приводит подробностей этих событий.

Правительственный кризис в Италии

РИМ, 18 июля. (ТАСС). 16 июля правительство де Гаспери ушло в отставку. Кризис правительства де Гаспери является политическим следствием недавно закончившихся муниципальных выборов, которые показали силы народной оппозиции против политики участия в агрессивном блоке, руководимом США.

литических кругов, будет сложным и длительным.

Президент республики Эннауди начал 17 июля консультации о разрешении правительственного кризиса, вызванного уходом в отставку правительства де Гаспери.

18 июля президент республики продлил

Издание в Голландии сборника статей М. И. Калинина

ГААГА, 18 июля. (ТАСС). В Амстердаме издан сборник статей М. И. Калинина под общим названием «О коммунистическом воспитании». Книга поступила в продажу.

Отделения коммунистической партии в Амстердаме, Роттердаме, Гааге, и других городах Голландии проводят собрания коммунистов, на которых проходят ознакомление со статьями и речами М. И. Калинина.

За пакт мира!

БЕЛЬГИЯ.

В Бельгии успешно проходит сбор подписей под обращением о заключении пакта мира между пятью великими державами. Под обращением уже подписались 218.000 бельгийцев.

АВСТРИЯ

Как сообщает австрийский совет сторонников мира, в Австрии на 15 июля под обращением о заключении пакта мира между пятью великими державами подписались 751.265 человек. Сбор подписей продолжается.

ВЬЕТНАМ.

Вьетнамское информационное агентство передает, что число подписавших обращение Всемирного Совета Мира во Вьетнаме достигло 1 миллиона 646.096 человек.

Произвольные действия английских властей

ВАРШАВА, 18 июля. (ТАСС). Польские газеты опубликовали следующее сообщение:

В 1948 году польское экспортно-импортное общество «Полимекс» заключило с английской судостроительной компанией «Бартрэм энд санс» договор о строительстве двух нефтеналивных судов для польского торгового флота. Эти суда — «Татры» и «Бескиды» были недавно спущены на воду.

17 июля судно «Татры» должно было поднять польский флаг и направиться в Глыню. 14 июля посол Польской республики в Лондоне Е. Михайловский был немедленно приглашен в английское министерство иностранных дел, где ему было сообщено, что оба польских судна, как грузовые к отплытию — «Татры», так и «Бескиды», строительство которого подходит к концу, подлежат немедленной реквизиции английским правительством и основанию «закона об охране государства».

Одновременно на судно «Татры» прибыл английский капитан, который, преградив приказ властей, заточенный заранее, потребовал от польского экипажа немедленно покинуть судно.

Посол Польской республики в Лондоне выразил решительный протест против этого грубого нарушения польско-английского торгового договора.

Кровавая расправа с участниками антианглийской демонстрации в Басре

ТАГЕРАН, 18 июля. (ТАСС). По сообщению газеты «Атеш», в связи с прибы

ней контрреволюции и иностранных партнеров.

20 декабря 1917 года Совет Народных Комиссаров принял решение о создании Всероссийской Чрезвычайной Комиссии (ВЧК) по борьбе с контрреволюцией, спекуляцией и саботажем. На пост председателя ВЧК партия поставила Ф. Э. Дзержинского.

народа на разгром Колчака на Восточном Фронте. В 1920 году он участвует в разгроме белополяков. На Украине Дзержинский ведет беспощадную борьбу по искоренению бандитизма.

После окончания гражданской войны Ф. Э. Дзержинский по поручению партии в качестве Народного комиссара путем сообщения быстро налаживает разрушен-

вать эту кипучую жизнь: «Горение». Светлый образ Феликса Эдмундовича Дзержинского навсегда сохранится в сердцах советских людей. Вся жизнь бесстрашного рыцаря революции, выдающегося деятеля ленинско-сталинского типа, неутомимого борца за коммунизм Ф. Дзержинского — яркий пример беззаветного служения народу во имя полной победы коммунизма.

Н. ПУЧКОВ.

Интересная экскурсия

Ежегодно студенты Сталинского педагогического училища, во время летних каникул совершают экскурсии по родному Кузбассу. Они ходили по берегам бурных рек Горной Шории, поднимались на вершины гор, спускались на плотах по Томи. Эти путешествия укрепляли здоровье будущих учителей, прививали цен-

ные навыки, необходимые в работе с детьми.

Недавно 20 воспитанников училища отправились в новый поход. До Таштагола они доехали по железной дороге. Отсюда они пойдут горными тропами в район Телецкого озера. Это — живописное место Горного Алтая. Отсюда берет свое начало река Бия.

Туристы наметили до города Бийска проплыть на плотах, а затем на пассажирском пароходе доехать до Новосибирска.

Цель путешествия — выполнить практические навыки по туризму. Группу возглавляет преподаватель училища тов. Демьянин.

Оставка правительства де Гаспери является политическим следствием недавно закончившихся муниципальных выборов, которые показали силы народной оппозиции против политики участия в агрессивном блоке, руководимом США.

Де Гаспери прилагал отчаянные усилия к тому, чтобы не допустить общего кризиса кабинета, а свести его к перестановке и замене отдельных министров.

Оставка правительства де Гаспери вызвала широкий отклик по всей стране. Активно реагировали на отставку кабинета трудящиеся промышленных предприятий севера страны. Как сообщает газета «Университет», трудящиеся туринских заводов «Фиат» и миланского автозавода «Альфа Ромео», палаты труда и профсоюзы Модены, Равенны и других городов направляют многочисленные телеграммы и газеты, решительно требуя новой экономической политики, «мира и национальной реконструкции».

Палата депутатов и сенат, заслушав обращение де Гаспери об отставке кабинета, прекратили свои заседания вперед до разрешения кризиса, который по мнению по-

тельным.

Президент республики Эйнауди начал 17 июля консультации о разрешении правительственный кризиса, вызванного уходом в отставку правительства де Гаспери.

18 июля президент республики продолжал консультации с лидерами парламентских групп палаты депутатов и сената. Из числа партийных лидеров первым посетил президента председатель парламентской группы компартии Тольятти.

«участниками» антианглийской демонстрации в Басре

ТЕГЕРАН, 18 июля. (ТАСС). По сообщению газеты «Агеш», в связи с прибытием в Басру (Ирак) большого числа английских солдат и возникшем в связи с этим большим недостатком продовольствия, в Басре произошли демонстрации населения, которые были жестоко подавлены с помощью военной силы. 15 демонстрантов было убито и много ранено.

Извещения

Открыт прием слушателей в вечерний университет марксизма-ленинизма при Сталинском горкоме ВКП(б)

В Число слушателей университета принимаются лица, имеющие высшее и среднее образование.

Срок обучения 2 года, в течение которого будут изучаться следующие дисциплины:

1. История ВКП(б).
2. История СССР.
3. Диалектический и исторический материализм.
4. Политэкономия.

5. Внешняя политика СССР в современных международных отношениях.

Желающие поступить в вечерний университет должны подавать заявления в райкомы ВКП(б). В заявлении необходимо указать фамилию, имя, отчество (полностью), год рождения, партийность, образование, место работы, должность, № телефона.

Обучение в университете платное (150 рублей в год). Начало занятий с 1 сентября сего года.

За справками обращаться по телефону 17-01 ATC.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

23 июля, в 7 час. вечера, в доме техники угольщиков состоится 8-я сессия Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносится вопрос: Отчет о работе исполкома райсовета. (Докладчик — председатель исполкома тов. Мезенцев).

Исполком райсовета.

30 июля, в 7 час. вечера, в помещении горисполкома (зал сессий) созывается 8-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На повестку дня сессии вносится вопрос: «Об организационно-массовой работе исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся». Докладчик — секретарь исполкома горсовета тов. Мельников.

Исполком горсовета.

И. о. редактора А. Н. МЕЛИХ.

Кинотеатр «КОММУНАР»

20 июля по роману Бабаевского новый цветной художественный фильм
КАВАЛЕР ЗОЛОТОЙ ЗВЕЗДЫ
Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10, 11—40 в.

СОВХОЗ «САДОПАРКОВОЕ»

принимает рабочих и подростков на по-денную работу по сбору ягод с оплатой натурой.

СТАЛИНСКОМУ РЕМОНТНОМУ ЗАВОДУ:

токари, слесари, формовщики, шлифовщики, давальщики, заливщики, кузнецы, молотобойцы, слесари по ремонту автомобилей, фрезеровщики, строгальщики, бухгалтеры, грузчики, ученики токарей.

Обращаться: Вокзальная, № 4.

Администрация, партбюро и цеховой комитет литейного цеха извещают о преждевременной смерти старейшего работника цеха — мастера

Григория Степановича НЕЖДАНОВА

и выражают соболезнование семье покойного.

Ансамбль песни и танца Бурят-Монгольской АССР в Сталинске

Вот уже несколько дней в нашем городе проходят концерты ансамбля песни и танца и оркестра народных инструментов Бурят-Монгольской АССР (музыкальный руководитель и главный дирижер И. Я. Забельский). Во время гастролей трудающиеся Сталинска имели возможность всесторонне познакомиться с искусством этого сравнительно молодого, но несомненно одаренного коллектива. В строго отобранный, идеально-насыщенный репертуар концертов включены лучшие образцы творчества народов СССР, произведения советских композиторов и поэтов, а также русских и западно-европейских классиков. Особое место в программе удалено произведениям бурят-монгольских авторов.

Зрители нашего города тепло встретили выступления способных представителей Бурят-Монголии. Каждый номер концерта был проникнут глубиной творческого анализа исполняемого произведения и довнесен до зрителей во всей своей полнокровной специфической сущности. Устремлены, достигнутые бурят-монгольскими артистами, еще раз свидетельствуют о неограниченных возможностях, представившихся в годы советской власти национальностям Советского Союза в области создания своего искусства, национального по форме, социалистического по содержанию.

Характерен в этом отношении факт организации и творческого роста ансамбля песни и танца и оркестра народных инструментов Бурят-Монгольской АССР. Ансамбль возник в 1939

году, в период декады бурят-монгольского искусства в Москве. В начале он состоял из двух творческих единиц — ансамбля песни и танца и оркестра народных инструментов. В оркестр народных инструментов были набраны лучшие участники художественной самодеятельности. Талантливые представители трудового бурят-монгольского народа продемонстрировали свое мастерство перед зрителями столицы нашей Родины и заслужили высокую оценку общественности. Успешное выступление в Москве сплело весь коллектив, вселило в молодых музыкантов уверенность в своих силах. Последующие годы были посвящены упорной учебе, шлифовке исполнительского мастерства. Одновременно оркестр выступал в городах и районах Бурят-Монгольской АССР.

В 1949 году в целях всесторонней популяризации творчества Бурят-Монголии оркестр народных инструментов был создан с ансамблем песни и танца. Так возник нынешний ансамбль песни и танца и оркестра народных инструментов. Творческие силы ансамбля значитель но окрепли, возросла музыкальная культура артистов. Оркестр состоит в основном из старинных национальных инструментов. В него включены семейство хурдов (сопрано, альты, теноры, басы) лимбы, шанзы и ударные инструменты.

Возросшее музыкальное мастерство артистов, упорная работа над собой позволили им включить в свой репертуар не только национальные бурят-монгольские музыкальные произведения, но и лучшие

известные ансамблевые песни и танцы.

токальным.

Президент республики Эйнауди начал 17 июля консультации о разрешении правительственного кризиса, вызванного уходом в отставку правительства де Гаспери.

18 июля президент республики продолжал консультации с лидерами парламентских групп палаты депутатов и сената. Из числа партийных лидеров первым посетил президента председатель парламентской группы компартии Тольятти.

«участниками» антианглийской демонстрации в Басре

ТЕГЕРАН, 18 июля. (ТАСС). По сообщению газеты «Агеш», в связи с прибытием в Басру (Ирак) большого числа английских солдат и возникшем в связи с этим большим недостатком продовольствия, в Басре произошли демонстрации населения, которые были жестоко подавлены с помощью военной силы. 15 демонстрантов было убито и много ранено.

18 июля президент республики продолжал консультации с лидерами парламентских групп палаты депутатов и сената. Из числа партийных лидеров первым посетил президента председатель парламентской группы компартии Тольятти.

Извещения

Открыт прием слушателей в вечерний университет марксизма-ленинизма при Сталинском горкоме ВКП(б)

В Число слушателей университета принимаются лица, имеющие высшее и среднее образование.

Срок обучения 2 года, в течение которого будут изучаться следующие дисциплины:

1. История ВКП(б).
2. История СССР.
3. Диалектический и исторический материализм.
4. Политэкономия.

5. Внешняя политика СССР в современных международных отношениях.

Желающие поступить в вечерний университет должны подавать заявления в райкомы ВКП(б). В заявлении необходимо указать фамилию, имя, отчество (полностью), год рождения, партийность, образование, место работы, должность, № телефона.

Обучение в университете платное (150 рублей в год). Начало занятий с 1 сентября сего года.

За справками обращаться по телефону 17-01 ATC.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

23 июля, в 7 час. вечера, в доме техники угольщиков состоится 8-я сессия Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся.

На повестку дня сессии вносится вопрос: Отчет о работе исполкома райсовета. (Докладчик — председатель исполкома тов. Мезенцев).

Исполком райсовета.

30 июля, в 7 час. вечера, в помещении горисполкома (зал сессий) созывается 8-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На повестку дня сессии вносится вопрос: «Об организационно-массовой работе исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся». Докладчик — секретарь исполкома горсовета тов. Мельников.

Исполком горсовета.

И. о. редактора А. Н. МЕЛИХ.

Кинотеатр «КОММУНАР»

20 июля по роману Бабаевского новый цветной художественный фильм
КАВАЛЕР ЗОЛОТОЙ ЗВЕЗДЫ
Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10, 11—40 в.

СОВХОЗ «САДОПАРКОВОЕ»

принимает рабочих и подростков на по-денную работу по сбору ягод с оплатой натурой.

СТАЛИНСКОМУ РЕМОНТНОМУ ЗАВОДУ:

токари, слесари, формовщики, шлифовщики, давальщики, заливщики, кузнецы, молотобойцы, слесари по ремонту автомобилей, фрезеровщики, строгальщики, бухгалтеры, грузчики, ученики токарей.

Обращаться: Вокзальная, № 4.

Администрация, партбюро и цеховой комитет литейного цеха извещают о преждевременной смерти старейшего работника цеха — мастера

Григория Степановича НЕЖДАНОВА

и выражают соболезнование семье покойного.

Адрес Редакции: пр. Молотова, д. № 18. Телефон: 0-61 гор. ответ. секретарь — 12-37, промышленный отдел — 0-22, отдел по делам труда и социального обеспечения — 19-54, отдел писем трудающимся — 0-26, почтовая связь — 15-57. ОГПЗ197. Директор типографии — 7-22, бухгалтерия — 1-61, прием обьявлений — 13-43. Типография из-за «Большевистская» стадия, г. Кемеровская область. Зак. 5221, тир. 11.520.